



# 西班牙加泰罗尼亚福建工商会新一届理事会就职

本报讯 当地时间11月27日,西班牙加泰罗尼亚福建工商会第四届理事会就职典礼在巴塞罗那举行。董是魁任第四届会长。中国驻巴塞罗那总领馆领事鲍盛祥,福建省侨联副主席翁小杰等,以及欧洲侨团代表、西班牙侨界代表、留学生、中西友好人士等近300人到场祝贺并共同见证了“会印交接仪式”,第三届会长林涵向董是魁交接了会印。

翁小杰代表福建省侨联赠送“侨情凝四海,联谊聚五洲”的牌匾。他表示,福建是侨务大省,侨商是福建发展的独特优势。乡亲们

在异国他乡事业有成,同时还组建了各类侨团,希望各侨团立足关心侨胞,用爱心、真心为侨胞服务,同时与各省市侨团团结起来,相互扶持,在共同做好服务工作中寻求共同发展。

董是魁表示,作为新会长,深感荣幸且责任重大。未来,将秉承“团结、合作、互利、共赢”创会宗旨,尽心尽责地履行会长职能,以勤奋、务实的工作作风回馈大家的信任与支持。同时,商会将以此为契机,继续加强与中西各界的沟和交流,为广大福建籍侨胞提供更多商机,积极参与祖籍国与住在国高

质量发展,以侨为桥,弘扬热心慈善回馈桑梓等优秀精神,力争商会各项会务工作更上一层楼。

西班牙加泰罗尼亚福建工商会成立于2011年,团结和联系着西班牙加泰罗尼亚自治区的100多个福建籍会员企业单位和近万名福建籍商人。多年来,积极参与西班牙当地的公益慈善活动,得到当地政府和社会的充分肯定。同时,在促进中西经贸交流与合作,促进加区侨界和谐稳定,维护加区福建籍侨胞合法权益、促进侨胞融入当地社会等方面均作出了重大贡献。(南菁)

## 巴西圣保罗华助中心举行警民联防座谈会

据中新网电 日前,巴西圣保罗华助中心在巴西圣保罗召开年会暨警民联防座谈会。中国驻圣保罗总领馆侨务主任荣强、侨务领事李晓明,圣保罗市警方代表,巴西华人协会会长、圣保罗华助中心主任叶周永等侨团代表,媒体代表等30余人与会。

荣强代表中国驻圣保罗总领馆对圣保罗华助中心的工作予以肯定。荣强表示,总领馆高度重视侨胞安全问题,依托住在国司法体系,把安全工作放在所有侨务工作的非常重要位置;开展多项调研沟通工作,拟定风险防范举措。

李晓明致辞指出,作为非盈利性组织,圣保罗华助中心在对接警方、维护公民安全等各项工作卓有成效。他期许各侨团负责人多渠道、多平台、多形式地宣传安防防范举措;加强与警方沟通交流;加快恢复报警点,招募多名志愿者更好更便捷地协助侨胞报警。

## 全日本华侨华人社团联合会将筹备举办2024龙年华人春晚

据中国侨网电 全日本华侨华人社团联合会(简称全华联)将于2024年1月27日在东京都新高伦格兰王子饭店,举办龙年华人春节晚会《龙飞凤舞 吉祥天 经典再现 展未来》。届时,中国驻日本国大使吴江浩、日本前首相福田康夫将亲临现场,与在日侨胞共同庆祝中国人的节日。

作为日本最大的华侨华人团体,全华联在成立后的20年中,多次成功举办大型文化活动和艺术盛典,庆祝中日两国每一个值得纪念的日子和中国人自己的节日。2024年,全华联将秉持“再现经典,共筑未来”的理念,再次从中日两国邀请功底扎实的著名艺术家和新兴偶像团体,为在日华侨华人带来具有浓厚中国年味的舞台盛宴。

2020年1月,全华联春晚首次在日本举办,取得了轰动效应。此后全华联春晚年年上演,一年比一年盛大,一年比一年热闹,受到在日华侨华人的热烈欢迎。

## 菲华消防队员联合总会举行换届选举温奕明新任会长

据菲律宾《世界日报》电 近日,菲律宾菲华消防队员联合总会举行换届选举,温奕明任新一届会长。

菲律宾菲华消防队员联合总会成立30多年来,全体同仁承前启后,继往开来,不忘初心,为当地灭火救灾、社会公益做出了有目共睹的贡献,深受有关方面的肯定和社会的好评。

# 新加坡福清会馆举办成立113周年庆

## 逾千名乡亲聚狮城斗歌赏闽剧叙乡情

本报讯 11月26日,新加坡福清会馆举办庆祝成立113周年暨属下培青学校建校103周年庆典,包括来自中国、美国、匈牙利、阿根廷、澳大利亚、坦桑尼亚等16个国家和地区的460多名代表在内的近1500名宾客欢聚一堂。

新加坡福清会馆主席林瑞泰在致辞中表示,新加坡福清会馆有113周年的历史,会馆从创立到成长,从惠及乡里到服务社会,付出了诸多的心血和努力。这份基业来之不易,作为后世子孙,要继承传统,保护好百年基业;更要与时俱进,从思想理念、管理方法上创新求变,适应时代发展,把会馆发扬光大。第85届理事会全体同仁将秉持严谨的作风、谦虚的心态及满满的诚意,为乡亲服务、为社会服务。

活动期间,新加坡福清会馆安排乡亲们参加第二届世界福清乡亲华语卡拉OK歌唱比赛、参观福清会馆百年发展历程图片展。福建省实



验闽剧院应邀在黄金剧院表演闽剧,并与新加坡戏曲学院等本地戏曲团体展开戏曲艺术交流活动。林瑞泰看完演出后表示,演出非常精彩,来自世界各地的福清同乡都给予了高度评价。“很多年没在新加坡看过闽剧演出了,再次听到乡音,倍感亲切。”

当天还举行《腾飞——新加坡福清会馆113周年暨培青学校103周年纪念特刊》发布仪式,放映关于福清会馆历史的纪录短片《叙乡情、共腾飞》。

新加坡福清会馆成立于1910年,曾领导福清会馆32年、今年初

卸任主席、出任会馆资政的林方华强调,会馆要继续发展,就得不忘初心。他说:“我们的初心是服务乡亲、服务会馆、服务社会。宗乡会馆在现代化的新加坡要如何生存和发展,我们认为重要的还是要坚守中华文化。我们可以很自豪地说,福清会馆所主办的活动都是以传承和弘扬为目的;乡亲们都是亲力亲为,身体力行,有钱出钱,有力出力,大家团结一致,把福清会馆带向更灿烂的明天。”

福清会馆第一次举办世界福清乡亲华语卡拉OK歌唱比赛,是在100周年庆的时候。林方华说:“一起唱歌是凝聚乡情的最好方式。会馆历来很注重传统文化和艺术的推广,各地乡亲也可以借此交流展才华。”经过2天的初赛和决赛,来自香港福清同乡联谊会的盖英姿以一首《梨花颂》拿下冠军。亚军是马来西亚曼绒福清公会的郭岷武,季军是福建玉融促进会的高光明。(陈言栋)

# 巴黎首个以中国人命名的广场即将举行揭幕仪式

据中国侨网电 近日,欧洲时报记者从巴黎中心区政府获悉,中心区华人纪念碑所在的广场将被命名为“赵无极广场”。这也将成为巴黎第一个以中国人命名的广场。据巴黎中心区长威尔介绍,该广场的揭幕仪式,也是为迎接法中建交60周年、法中文化旅游年的重要预热活动。

这项活动由威尔与法国亚裔社团联盟主席孙文雄共同发起,最终获得巴

黎中心区政府和巴黎市政府的批准。据介绍,两位发起人向巴黎市政府提供了数位中国名人作为广场的候选名,经过投票最终将该广场命名为“赵无极广场”。

“赵无极广场”位于巴黎华人商业活动的中心地带,这里也是当年大部分华人来巴黎后的第一个落脚点。这里的华人纪念碑文字追溯了旅法华人在巴黎奋斗的历史——上世纪二十年代

初,由手工业者、商人、批发商、工人和留学生组成的首批华人移民举家在巴黎三区落户。华人社区至今仍为巴黎中心区的文化辉煌和经济活力贡献力量。

威尔表示,同华人纪念碑一样,“赵无极广场”也是为铭记华人在法国巴黎的艰苦创业历史,以及他们为当地经济文化发展所做出的努力。赵无极先生是一个重要的中国文化符号,他生前是

法兰西艺术院院士,曾获法国荣誉军团司令级勋章,他以西方表现力极强的油画形式展现了中国艺术传统和艺术精神。“赵无极广场”的揭幕,能让法国民众更好地了解中国文化。

孙文雄表示,“赵无极广场”的揭幕,对于读懂赵无极对祖国和家乡浓烈的情感,读懂赵无极作品中所蕴含的浓厚的东方意蕴和文化精神,进一步坚定文化自信自强方面具有现实意义。